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Епископ баришевски Виктор: Посета Цариградског
Патријарха Украјини донеће много патње милионима
православних Украјинаца 

Информативно-образовно одељење УПЦ-а објавило је превод интервјуа са епископом
баришевским Виктором, руководиоцем Представништва Украјинске Православне Цркве при
европским међународним организацијама, који је дао порталу news-politics.com. 

- Ваше Преосвештенство, на Дан крштења Русије недавно смо гледали и читали да је
више од 300.000 верника учествовало у литији одржаној у Кијеву. Поделите са нама
своје емоције, молимо Вас. Напослетку, да ли је Украјинска Православна Црква највећа
конфесија у Украјини? 

- Према нашим прорачунима, ове године је у Великој литији у Кијеву учествовало око 350.000
људи. То је највећи број људи током читавог периода одржавања верских поворки у Украјини
уопште, а нарочито у Кијеву. Истовремено напомињем да је литија одржана у уторак, 27. јула, тј.
многи православни верници наше Цркве нису могли да учествују због тога што је то био радни дан.
Осим тога, прилично велики број верника није могао да дође до Кијева због финансијских
потешкоћа или услед недостатка превоза. Наглашавам да је огромна већина верника самостално
допутовала у престоницу Украјине да учествује у поворци. Људи су путовали возовима,



електричним возовима, приватним аутомобилима или аутобусима. Стога они који су ипак успели да
дођу у Кијев имали су снажну жељу да шетају улицама престонице Украјине са молитвом за мир у
земљи, јединство и миран живот Цркве. 

- Вероватно ћете поставити питање зашто су то урадили? Шта их је тачно навело на
тако, и физички и материјално, тежак догађај? 

- Реч је о томе да последњих 7 година Украјинска Православна Црква живи у прилично тешким
условима. За време председника Петра Порошенка, Украјинска Православна Црква је изгубила
неколико стотина цркава, које су јој незаконито и насилно одузели представници „Православне
цркве Украјине“. Осим тога, Врховна Рада је усвојила неколико антицрквених закона, који
тренутно поједностављују „прелазе“, како то зове „ПЦУ“, а заправо то представља одузимање
наших цркава од стране рајдера. Са променом власти ситуација се донекле променила, тензије су
делимично попустиле, али није дошло до опипљивих помака. Све је то довело до тога да је наш
верујући народ постао активан и одлучио да ступи у одбрану своје Цркве. Овде се, пре свега,
ради о молитвеној, саборној одбрани, јер управо литија представља ефикасно оличење
молитвеног импулса верујућег народа. 

Међутим, главни разлог је друге природе. Православни народ Украјине, не улазећи у теолошке
суптилности, срцем и душом осећа благодатно присуство Духа Светога управо у Украјинској
Православној Цркви. Много се може говорити о каноничности, историјским условима постојања
Цркве, неким политичким и другим стварима како би се доказало присуство Божанске благодати,
али све ће то само бити сува спољашња аргументација која не утиче на људска срца. Може се
једноставно живети црквеним животом, учествовати у Светим Тајнама Цркве, бити Њено верно
дете не само разумејући, него и прихватајући дарове милости које је Бог послао. И у том смислу
човека је немогуће преварити. Докази? Владимирска горка у Кијеву, улице и тротоари града
испуњени крстоношама 27. јула. Све то је доказ безусловног поверења верујућег народа наше
земље у Украјинску Православну Цркву. Без сумње је Украјинска Православна Црква највећа
верска конфесија у Украјини. Апсолутно нису потребна никаква испитивања јавног мњења да би
се то разумело. Након прославе дана сећања на кнеза Владимира и Крштење Русије очигледно је
да, или слепа особа или отворени лажов, може убеђивати друштво да већина верника у Украјини
не подржава Украјинску Православну Цркву, већ неку другу конфесију. Ниједна друга верска
организација у земљи није у стању да окупи на улицама престонице онолико људи колико је
изашло да подржи Украјинску Православну Цркву, посебно ако узмемо у обзир услове у којима
постојимо. 

Питаћете које емоције смо доживели током поворке. Невероватну радост, духовно уздизање,
осећај присуства милости Божије. Поред тога, спознаја нашег јединства. Да, ми смо једно у
Христу на Причешћу, али смо једно и током заједничке молитве. На крају, сам Господ је рекао да
је Он међу двоје или троје сабраних у Његово име, а нас је било неколико стотина хиљада! Литија
2021. године постала је право сведочанство нашег јединства и тријумфа наше вере. 



- Испричајте нам о тренутној ситуацији у Украјини. Да ли је боља током последње две
године? Шта можете рећи о нападима на вернике и заузимању храмова? 

- Као што сам већ поменуо, ситуација се мало променила. Одмах након што је Цариградски
Патријарх Вартоломеј дао „томос“ аутокефалности двема расколничким структурама наше
земље током првих неколико месеци наши верници су доживели талас незапамћеног притиска на
Цркву. Одузимање храмова и покушаји одузимања често су праћени вандалским чиновима и
физичким насиљем присталица „ПЦУ-а“. У нашим црквама разбијали су врата, а било је случајева
када су Свете Дарове бацали на улицу, износили престол. Неколико пута су верници Украјинске
Православне Цркве, укључујући и старије особе, били тешко претучени. Све се то догодило уз
попуштање или прећутну сагласност претходне владе. 

Доласком на власт Владимира Зеленског ситуација је постала нешто другачија. Конкретно, на
нивоу централне власти покушало се са одржавањем одређеног паритета. Бар је тако било све
док Зеленски није позвао Патријарха Вартоломеја у Украјину. Али, на нивоу локалне власти,
нажалост, у многим случајевима проблеми нису нестали. Наш председник је дуго успевао да
одржи неутралност, која је сада донекле нарушена у корист „ПЦУ-а“. Међутим, такав став је
свесно погубан о чему сведоче резултати владавине претходног председника Украјине
Порошенка. Желим само да вас подсетим да у историји Цркве подршка структурама које су се
отцепиле од Цркве и гажење вековних црквених канона никада нису довеле ни до чега доброг.
Рат против Цркве није само борба са Богом и изазов поводом сопственог спасења, већ и крај
политичке каријере и стабилног живота. Не стоји узалуд у Светом писму –дајте цезару цезарево,
а Богу Божије. 

- Цариградски Патријарх Вартоломеј посетиће Кијев у августу. Да ли ће ова посета
имати позитиван исход, узимајући у обзир све наведене проблеме, који су настали
након његове одлуке о давању „томоса“ пре 2 године? 

- Да, колико знамо из медија, Патријарх Вартоломеј ће боравити у званичној посети Украјини. С
обзиром на развој догађаја у црквеном животу наше земље, милиони верника Украјинске
Православне Цркве противе се посети поглавара Цариградске Цркве Украјини. Зашто? Зато што
су наши верници већ поучени горким искуством и знају да ће ова посета донети патњу милионима
православних Украјинаца. Више пута смо изражавали забринутост да ће након доласка
Цариградског Патријарха уследити промена политичког вектора и повратак на ону оријентацију,
коју је претходна влада земље водила до 2019. године. То значи да се број заплена цркава може
значајно повећати, а самим тим повећаће се и ниво насиља над Украјинском Православном
Црквом. Немогуће је да Патријарх Вартоломеј не схвата да ће његов долазак у Украјину
националистичке радикалне снаге доживети као позив на акцију. А, ако говори о љубави према
свим Украјинцима, онда би требало да се уздржи од планиране посете. 

Са друге стране, поглавар Цариградске Патријаршије, као први међу равноправним епископима



Васељенске Православне Цркве, могао је јавно осудити насиље над Украјинском Православном
Црквом, позвати своју духовну децу из „ПЦУ-а“ да прекину злобну праксу одузимања цркава,
премлаћивања верника у Украјинској Православној Цркви. Могао би да заустави циљани ток
увреда, клевета и злобе усмерене на нашу Цркву. Међутим, он то никада није учинио. 

Природно је да под овим околностима милиони верника у нашој Цркви не могу одобрити његов
долазак. То се може упоредити са оним када је римски папа планирао да дође у Украјину
почетком 90-их година прошлог века, када су унијати свакодневно и свуда заузимали наше
православне цркве у Љвову, Ивано-Франковску, Луцку, Тернопољу (на територији западне
Украјине). Каква би могла бити реакција верника који су страдали услед тих напада, остали изван
зидова њихових одузетих цркава, а које су они сами, њихови дедови и прадедови изградили?
Негативна, наравно. Како 90-их, тако и сада. 

Ето, такво стање преовладава код наше пастве поводом посете Патријарха Вартоломеја изазвано
његовим поступцима у Украјини. Ипак, надамо се да ће поглавар Цариградске Цркве, пажљиво
проучивши стварну, а не виртуелну ситуацију у Украјини, донети мудру одлуку, како не би
погоршао постојеће проблеме у верском животу наше земље. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/87867/
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